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Protokół Nr XVII/11 

z XVII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu  28 grudnia  2011 r. 

 

Rozpoczęcie obrad - godz. 1000. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu nr 2). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – ElŜbieta Jenta 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe. 

2. Interpelacje radnych i zapytania radnych. 

3. Informacja o pracy organów gminy. 

4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany budŜetu gminy na 2011 r. 

b) przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2012-2018,  

c) uchwalenia budŜetu gminy na 2012 r., 

d) przyjęcia „Programu naprawczego Środowiskowego Domu Samopomocy                 

w Trzebuniu”, 

5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z obecnej sesji. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zakończenie obrad. 

          
Ad.1 Sprawy regulaminowe 

Obrady XVII  zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady 

Gminy – p. Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych Radnych oraz gości . 

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, iŜ w obradach na 15 radnych 

uczestniczy 13 radnych,  sesja jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania 

uchwał. 

Następnie Przewodniczący zwrócił się o zgłaszanie uwag do zaproponowanego porządku 

obrad.  
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Uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie porządek obrad. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.  

Przewodniczący zwrócił się o zgłaszanie uwag do protokołu z XV sesji  Rady Gminy. 

Uwag do protokołu nie zgłoszono, na podstawie czego Przewodniczący stwierdził, iŜ protokół 

został przyjęty drogą aklamacji. 

Przewodniczący zwrócił się o zgłaszanie uwag do protokołu z XVI nadzwyczajnej  sesji  

Rady Gminy. 

Uwag do protokołu nie zgłoszono, na podstawie czego Przewodniczący stwierdził, iŜ protokół 

został przyjęty drogą aklamacji. 

Ad.2 Interpelacje radnych. 

Radni zgłosili następujące interpelacje: 

Radny Czesław Kierzk: 

�  ZłoŜył zapytanie czy na nawierzchnie Ŝwirową na drodze nowego osiedla  zostanie 

połoŜony tłuczeń przed zalaniem asfaltu, 

Radna Piotr Męczykowski: 

� ZłoŜył zapytanie czy Zarząd Dróg Wojewódzkich planuje przeprowadzić  prace 

remontowe dróg w 2012 r. 

� ZłoŜył wniosek o budowę chodnika od ulicy Wyzwolenia do ulicy Robotniczej przy 

drodze wojewódzkiej, 

� ZłoŜył zapytanie czy powiat będzie przeprowadzał prace remontowe  chodzi                   

o chodnik na ulicy Wyzwolenia od posesji Państwa Parszewskich do posesji Państwa 

Szejba. 

Radny Krzysztof Rekowski: 

� Zaapelował w sprawie dokonania utwardzenia  drogi  ks. Jutrzenki Trzebiatowskiego.  

Radna Ewa Szulta: 

� ZłoŜyła wniosek o budowę chodnika w ramach  remontu Ośrodka Zdrowia                          

w Dziemianach,  

Radny Andrzej Nakielski: 

� ZłoŜył zapytanie jaki był koszt remontu dróg śródpolnych i śródleśnych, poniewaŜ 

wykonanie prac remontowych jest negatywne, 

� Zaapelował o przestawienie hydrantu na ulicy Kościuszki, 

� ZłoŜył wniosek o podniesienie studzienki obok Posesji Państwa Popowskich, 

� ZłoŜył zapytanie czy inwestycja solarowa będzie sprawdzana, poniewaŜ są zgłaszane 

uwagi. 
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Ad.3 Informacja o pracy organów gminy.  

Wójt Gminy przedstawił informacje o podejmowanych działaniach w okresie między sesjami. 

Poinformował, iŜ budowa dróg na nowym osiedlu przebiegała dość rytmicznie , były 

zgłaszane protesty mieszkańców co do ewentualnych rozwiązań. Tyczyły one się przebiegu 

tras, gównie części drogi Jana Pawła II z połączeniem drogi  Heweliusza co spowodowało, iŜ 

było konieczne przeprowadzenie dodatkowych prac geodezyjnych. W minionym okresie 

zakupiono samochód straŜacki z partnerskiej gminy Lohra w cenie 7 tyś euro. Odbyło się 

spotkanie Komisji Infrastruktury i BudŜetu poświęcone sprawie odwiertów gazu łupkowego. 

W okresie między sesjami odbył się powiatowy zjazd OSP gdzie dokonano wyboru nowych 

władz powiatowych. Odbył się przetarg na usługi oświatowe, wpłynęła tylko jedna oferta 

która była niesatysfakcjonująca w wyniku czego przetarg został uniewaŜniony,  natomiast do 

Urzędu  Marszałkowskiego wystąpiono z wnioskiem o przesunięcie terminu realizacji zadania 

-  zgodę taką otrzymano. W bieŜącym roku zostanie ogłoszony drugi przetarg na realizacje 

zadania oświatowego. W Warszawie została podpisana  umowa z Europejskim Funduszem 

Rozwoju Wsi Polskiej. Odbyły się liczne spotkania opłatkowe.  Opracowano nową strukturę 

funkcjonowania urzędu w związku z likwidacją zakładu komunalnego. Została wykonana 

nowa droga na Turzonkę. Został złoŜony wniosek do  grupy Morenka, który tyczył się 

promocji obszarów  Natura 2000.  

 

W tym punkcie na obrady sesji przybył  Radny M. Falkowski – od tej pory w obradach sesji 

uczestniczyło 14 radnych.  

Czesław Kierzk – Przewodniczący Komisji Infrastruktury i BudŜetu przekazał, iŜ w okresie 

między sesjami odbyło się jedno posiedzenie komisji gdzie głównym tematem była sprawa 

pozyskiwania gazu łupkowego.  

Mirosław Zabrocki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przekazał, iŜ w okresie między 

sesjami odbyło się jedno posiedzenie komisji, na której przeprowadzono analizę stopnia 

realizacji interpelacji i wniosków radnych. Ponadto przeprowadzono kontrolę załatwiania 

spraw i wniosków mieszkańców przez Wójta gminy oraz jej ewidencji. Zgłaszanych 

wniosków i skarg oraz termin i formy ich załatwiania.  

Celina Hiller – Przewodnicząca Komisji SłuŜb Publicznych przekazała, iŜ uczestniczyła                 

w konferencji powiatowej.  

 

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iŜ do biura Rady wpłynęły pisma: 
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− Od Wojewody Pomorskiego w sprawie uniewaŜnienia Uchwały Nr XIV/ 71/11 Rady 

Gminy Dziemiany z dnia 9 listopada 2011 r. w sprawie ustalenia stawek czynszu 

dzierŜawnego za grunty oraz lokale uŜytkowe i garaŜe stanowiące własność gminy 

Dziemiany. Uzasadnieniem decyzji jest odniesienie się do  art. 30 ust. 2 pkt. 3 ustawy                

o samorządzie gminnym gospodarowanie mieniem komunalnym naleŜy do kompetencji 

Wójta. ( pismo do wglądu w biurze Rady Gminy)  

− Wpłynęło pismo od Prezesa Sądu Okręgowego w Gdańsku  w sprawie przeprowadzenia 

uzupełniających wyborów na ławników  ( pismo do wglądu w biurze Rady Gminy). 

− Wpłynęło pismo z NZOZ Przychodnia informujące o planowanym remoncie Ośrodka 

Zdrowia w Dziemianach. Przewidywany koszt remontu wyceniono na 70 tyś. zł. ( pismo 

do wglądu w biurze Rady Gminy). 

Ad.4  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany budŜetu gminy na 2011 r., 

Skarbnik Gminy – Anna Kryzel  przekazała, iŜ  dokonano zwiększenia dochodów i wydatków 

o kwotę 15 tyś zł w związku z pozyskaniem ponadplanowych wpływów w dziale 801 

rozdziale 80148 są to stołówki szkolne. Przeznacza się te środki na zakup środków 

Ŝywnościowych dla uczniów. Dokonano zmniejszenia dochodów i  wydatków w dziale 801 

rozdziale 80110 gimnazja o kwotę 888 zł, dokonuje się w związku z rozliczeniem i zwrotem 

dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Gdańsku przez gimnazjum              

w Dziemianach. Pozostałe przeniesienia dotyczą dostosowania planów w ramach projektu 

Kapitał Ludzki realizowany przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Dziemianach.  

Przewodniczący Rady Gminy – Krzysztof Rolbiecki złoŜył zapytanie w sprawie zmiany                 

w               § wynagrodzenia osobowe pracowników 3.144,00 zł i przeniesienia na dodatkowe 

wynagrodzenia roczne.  

Skarbnik Gminy – Anna Kryzel przekazał, iŜ jest to tzw.  trzynastka.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XVII/78/11 

w  sprawie zmiany budŜetu gminy na 2011 rok,  

„Za” podjęciem uchwały głosowało  14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 
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b) przyj ęcia wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2012-2018,  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr 264/g222/F/II/11 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 13 grudnia 2011 r. w sprawie opinii               

o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Dziemiany na lata: 

2012 – 2017 ( w załączniku Nr 3).  

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusje. 

Radny Krzysztof Rekowski – przekazał, iŜ  w uzasadnieniu jest stwierdzenie, Ŝe kredyt będzie 

zaciągany na spłatę kredytu. 

Skarbnik Gminy – przekazała, iŜ bilansuje się dochody z wydatkami i przychody                                 

z rozchodami. Te kwoty muszą bilansować się do zera, natomiast pokryciem deficytu, który 

powstaje  w wyniku  róŜnicy pomiędzy dochodami i wydatkami są zaciągane przychody 

mimo, Ŝe przeznaczamy przychód na inwestycje ale deficyt z tego tytułu powstały pokrywany 

jest na inwestycje ale pokrywa zaciągnięty dług. Czyli deficyt powstaje w wyniku tego, Ŝe 

realizujemy inwestycje.  

Radna Celina Hiller – złoŜyła zapytanie dlaczego  w planie nie ujęto przedsięwzięć remontu 

dróg w Kaliszu, Piechowicach.  

Skarbnik Gminy – Anna Kryzel  przekazała, iŜ jest to wieloletnia prognoza finansowa                      

i wymaga wpisu tylko wieloletnich inwestycji. Natomiast inwestycje drogowe są realizowane 

w inwestycjach rocznych. W wieloletnią prognozę finansowa nie moŜna wpisać inwestycji, 

która w danym roku się kończy. 

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iŜ sądzi Ŝe będzie szansa remontu dróg. 

Skarbnik Gminy -  Anna Kryzel przekazała, iŜ rok budŜetowy pokaŜe.  

Radny Stanisław Kaszubowski – przekazał, iŜ na Kalisz nie ma nic wskazane.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt   

Uchwały   

w  sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2012-2018,  

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 6 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 7 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała nie została przyjęta.  
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c) uchwalenia budŜetu gminy na 2012 r., 

 

Przewodniczący Gminy Dziemiany – przekazał, iŜ w tym podpunkcie obrad powinna się 

znaleźć prezentacja projektu uchwał, odczytanie opinii Regionalne Izby Obrachunkowej, 

odczytanie opinii wniosków  komisji Rady Gminy, odczytanie stanowiska Wójta oraz 

przeprowadzenie dyskusji.  

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie projektu uchwały. 

Skarbnik Gminy – Anna Kryzel odczytała treść projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

budŜetu gminy na 2012 r.  

 Przewodniczący Rady Gminy – Krzysztof Rolbiecki – odczytał Uchwałę                                     

Nr 263/g222/P/II/11 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku                  

z dnia 13 grudnia 2011 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały budŜetowej Gminy                         

w Dziemianach na 2012 rok oraz o moŜliwości sfinansowania deficytu budŜetowego. 

(załącznik Nr 4) 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie opinii Komisji Stałych Rady Gminy.  

Przewodnicząca SłuŜb Publicznych Celina Hiller odczytała opinię Komisji (załącznik Nr 5). 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i BudŜetu Czesław Kierzk odczytała opinię Komisji 

(załącznik Nr 6). 

Przewodniczący Komisji Kultury Spotu i Promocji Joanna Turzyńska  odczytała opinię 

Komisji (załącznik Nr 7). 

Przewodniczący Rady Gminy – poprosił Wójta o przedstawienie stanowiska do wniosków                              

i opinii Komisji.  

Wójt Gminy – Leszek Pobłocki odczytał stanowisko Wójta Gminy Dziemiany w sprawie 

opinii komisji stałych Rady Gminy w Dziemianach dotyczących projektu budŜetu. (załącznik 

Nr 8). Jednocześnie przekazał, iŜ  w  budŜecie tym, starano się zabezpieczyć bieŜące potrzeby 

Gminy, sprawne funkcjonowanie jednostek organizacyjnych. Wójt poinformował Radę 

Gminy o środkach finansowych przeznaczonych w  2011 roku na inwestycje. W sołectwie 

Dziemiany przeznaczona kwota na inwestycje wyniosła około  1 mln 200 tyś zł, na sołectwo 

Kalisz około 630 tyś zł, na sołectwo Trzebuń około 320 tyś zł, na sołectwo Piechowice około 

300 tyś zł i sołectwo Raduń około 150 tyś zł. Wójt poinformował radnych, iŜ odniósł się do 

wszystkich przedłoŜonych wniosków przez radnych, jednocześnie przekazał, iŜ do wniosków 

nie ujętych w projekcie budŜetu odniesie się w trakcie roku budŜetowego o czym poinformuje 

radnych.  Następnie Wójt zwrócił się do Rady Gminy z prośbą o przyjęcie budŜetu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę.  



 7 

Po przerwie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusje.  

Radny Kazimierz Pokrzywiński – przekazał, Ŝe z opinii RIO wynika, iŜ gmina nie ma 

dochodów majątkowych, a w projekcie uchwały jest kwota 180 tyś zł. 

Skarbnik Gminy – Anna Kryzel udzieliła odpowiedzi, iŜ opinia RIO dotyczy projektu 

uchwały budŜetowej, natomiast w przedstawionym projekcie budŜetu na posiedzeniu 

dzisiejszej sesji wprowadzone zostały autopoprawki, które zostały uzasadnione. Kwota 

dochodów majątkowych, dotyczy autopoprawki w przesunięciu rozliczenia finansowego 

projektu „Słońce dla Dziemian”, które te dochody uzyskano, poniewaŜ wnioskowano                     

o zaliczkę z tego tytułu.  

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iŜ była prośba o otrzymanie materiałów w rozbiciu na 

poszczególne szkoły. 

Skarbnik Gminy – przekazała, iŜ podział na szkoły  nastąpi po uchwaleniu budŜetu o   czym 

mówi ustawa o finansach publicznych. 

Radny Andrzej Nakielski – złoŜył zapytanie czy zostały naniesione zmiany, które zostały 

wskazane w opinii RIO. 

Skarbnik Gminy – Anna Kryzel przekazała, iŜ konsultowała się z RIO  i pewne rzeczy zostały 

uwzględnione.  

Radny Andrzej Nakielski – złoŜył zapytanie dlaczego jest taka wysoka kwota zaplanowana na 

dowóz dzieci do szkół. 

Skarbnik Gminy – Anna Kryzel udzieliła odpowiedzi, iŜ umowa na dowóz dzieci jest 

podpisana do końca czerwca, natomiast od września będzie nowa i nie wiadomo jaka będzie 

to kwota.  

Radny Piotr Męczykowski – złoŜył zapytanie co się stanie gdy nie zostanie uchwalony budŜet 

gminy na 2012 rok. 

Skarbnik Gminy – Anna Kryzel udzieliła odpowiedzi, iŜ do momentu uchwalenia będziemy 

pracowali na projekcie.  

Radny Piotr Męczykowski – złoŜył zapytanie jak inne gminy są zadłuŜone. 

Wójt  Gminy – Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi, iŜ podobnie. 

Radny Andrzej Nakielski – przekazał, iŜ w projekcie  uchwały jest informacja                                 

o zaplanowanym zadaniu w zakresie zmiany planów zagospodarowania przestrzennego                    

w kwocie 25 tyś zł. 
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Wójt Gminy – Leszek Pobłocki – przekazał, iŜ Gmina przewiduje takie pieniądze, poniewaŜ 

rok rocznie spływają wnioski mieszkańców o dokonanie zmian w sposobie uŜytkowania. 

Radny Tomasz Radomski – złoŜył zapytanie w sprawie  remontu szkół, iŜ kwota ta została 

zmniejszona jak równieŜ na usługi pozostałe została zmniejszona kwota. Radny zadał równieŜ 

zapytanie dotyczące rekultywacji wysypisk oraz likwidacji dzikich wysypisk. 

Skarbnik Gminy – Anna Kryzel przekazała, iŜ zmiany w dziale oświaty związane są                                   

z planami finansowymi, które otrzymano od jednostek,  nastąpiły tylko pewne drobne zmiany 

na poszczególnych paragrafach, natomiast łączna kwota na tym dziale się nie zmieniła, 

wynika to z przesunięć wskazanych przez kierowników jednostek. Rozdysponowanie zadań 

na paragrafie usługi remontowe nastąpi po uchwaleniu budŜetu zgodnie z uwzględnieniem  

wniosków. Natomiast na rozdziale  dotyczącym ochrony środowiska są zaplanowane środki 

finansowe, które uzyskujemy od Urzędu Marszałkowskiego z tytułu opłat za korzystanie ze 

środowiska.  

Radny Tomasz Radomski – złoŜył zapytanie jakie są planowane inwestycje w szkołach na 

dziale zakup usług pozostałych. 

Skarbnik Gminy – Anna Kryzel udzieliła odpowiedzi, iŜ nie są to inwestycje są to zadania 

bieŜące czyli drobne prace remontowe. 

Radna Ewa Szulta – złoŜyła zapytanie co to jest wynagrodzenie bezosobowe. 

Skarbnik Gminy – Anna Kryzel udzieliła odpowiedzi, iŜ jest to umowa zlecenie, umowa                  

o dzieło. 

Radny Krzysztof Rekowski – złoŜył zapytanie dlaczego w budŜecie ani w WPF nie ujęto 

świetlicy w szkole w Kaliszu. 

Skarbnik Gminy – Anna Kryzel udzieliła odpowiedzi, iŜ w WPF nie jest ujęta, poniewaŜ nie 

jest podpisana na to zadanie wieloletnia umowa. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – przekazał, iŜ nie wszystkie inwestycje obiecywane w okresie 

przedwyborczym są oczekiwane przez mieszkańców o czym świadczy budowa kanalizacji                

w Piechowicach. 

Przewodniczący Rady Gminy – złoŜył zapytanie odnośnie składanych wniosków do budŜetu 

przez radnych, iŜ niektórzy nie otrzymali odpowiedzi dlaczego ich wnioski nie zostały ujęte   

w  budŜecie. Przewodniczący Rady Gminy składał wniosek m.in. na dokonanie remontu 

chodnika przy ul. Wyzwolenia na długości od ul. Jenieckiej do Państwa Beśka i nie otrzymał 

odpowiedzi. 

Wójt Gminy Dziemiany – przekazał, iŜ te odpowiedzi nie były w sensie pisma do 

poszczególnego radnego, ale one są zawarte bądź nie w budŜecie w zaleŜności od środków 
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finansowych i moŜliwości budŜetowych gminy. Natomiast  w takiej kolejności będą  

podchodzić i tak będą zgłaszane Radzie Gminy postulaty w kwestiach budŜetowych, Ŝe tam 

gdzie radny rzeczywiście uznał, Ŝe warto jest w budŜecie ująć a w danym momencie,                  

w budŜecie się nie pojawiło to w kolejnych propozycjach zmian będą postulaty radnych 

zgłaszane.  

Radny Mirosław Zabrocki – złoŜył zapytanie czy jest plan na przyszły rok odnośnie realizacji, 

zamierzeń, rozwoju budowy dróg na terenie gminy Dziemiany.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – przekazał, iŜ chcąc aby rozwój gminy był w miarę 

zrównowaŜony będzie Państwu Radnym, w taki sposób inwestycje drogowe przedstawiał. 

Droga kończona na nowym osiedlu w Dziemianach wymaga równieŜ II etapu. Są dokonane 

wyliczenia finansowe, jednak dopiero po EURO  2012 będą dokonywane remonty dróg. 

Rządowi  w związku z EURO 2012 takŜe będzie zaleŜało aby roboty na drogach głównych                

i dojazdowych były wykonywane. Taką drogą , która musi mieć priorytet jest droga Kalisz – 

biegnąca na Szludron. Zarząd Powiatowy zwrócił się do gmin w powiecie kościerskim                      

z propozycją współfinansowania budowy dróg. Powiat nie  dodał, iŜ chodzi o drogi 

powiatowe jednak  Wójt wystąpił z wnioskiem o moŜliwość spotkania z zarządem w  celu 

przeprowadzenia rozmów dotyczących remontu drogi w Kaliszu.  W 2012 roku planuje się 

dokonać zmiany kategoryzacji drogi w Kaliszu biegnącej na Szludron na drogę powiatową. 

Wójt przekazał, iŜ będzie tą drogę wskazywał jako priorytetową do realizacji natomiast 

wszystko jest zaleŜne od moŜliwości finansowych.  

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad tym punktem.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt 

 

Uchwały  

w  sprawie uchwalenia budŜetu gminy na 2012 r., 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 4  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 9 radnych 

„Wstrzymało się” 1 radny 

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała nie została przyjęta.  

 

d) przyj ęcia „Programu naprawczego Środowiskowego Domu Samopomocy 

w Trzebuniu”,  

 Katarzyna Adamczyk – Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy w Trzebuniu 

przekazała, iŜ wymogiem funkcjonowania ŚDS jest uchwalenie programu naprawczego. 
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Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XVII/79/11 

w  sprawie przyjęcia „Programu naprawczego Środowiskowego Domu Samopomocy               

w Trzebuniu”, 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radny 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad.5 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z obecnej sesji. 

Wójt – udzielił odpowiedzi na zapytanie zgłoszone przez Radnego Czesława Kierzk 

dotyczące nawierzchni na ulicy Jana Pawła II. Wójt przekazał, iŜ rozmawiał z inspektorem 

nadzoru, który poinformował, Ŝe ta podbudowa  zostanie. Wójt udzielił odpowiedzi w sprawie 

podjazdów do posesji, iŜ właściciele posesji przygotowują grunt.  

Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłoszoną przez Radnego Piotra Męczykowskiego 

dotyczącej remontu dróg przez Zarząd Dróg Wojewódzkich w 2012 r. Wójt poinformował, iŜ 

Dyrektor Zarządu Dróg Wojewódzkich Pan Jabłonowski przekazał, Ŝe do czerwca będą 

dokonywane remonty dróg około  EURO. 

Wójt dokonał odpowiedzi na zadaną interpelacje przez Radną Ewę Szulta w sprawie budowy 

chodnika przy Ośrodku Zdrowia. Wójt przekazał, iŜ na wniosek przewodniczącej Komisji 

SłuŜb Publicznych Wójt skontaktował się z prezesem Słomińskim, gdzie poprosił o spotkanie, 

które  uzgodniono, na połowę stycznia 2012 r.  

Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje Radnego Andrzeja Nakielskiego w sprawie 

wydanych środków finansowych na remont dróg śródleśnych i śródpolnych. Wójt przekazał, 

iŜ zostaną te środki wyliczone i przekazane radnemu. Wójt udzielił odpowiedzi na kolejną 

interpelacje radnego dotyczącego przestawienia  hydrantu. Pan Czarnowski przekazał,  iŜ do 

końca 2011 roku dokona przestawienia hydrantu.  

Wójt dokonał odpowiedzi odnośnie studzienki przy posesji Pana Popowskiego, iŜ przekaŜe 

inspektorowi nadzoru  o tej studzience. 

Radny Piotr Męczykowski udzielił odpowiedzi na zapytanie Radnego Andrzeja Nakielskiego 

dotyczące kontroli montaŜu instalacji solarowych. Radny przekazał, iŜ inwestycja została  
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zakończona, natomiast odbiory nie zostały zakończone i są nanoszone poprawki. Do końca 

maja ma być rozliczony projekt. 

Wójt – przekazał, iŜ poprawki będą musiały być naniesione. 

Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje Radnego Krzysztofa Rekowskiego dotyczącego 

utwardzenia drogi ks. Jutrzenki Trzebiatowskiego. Wójt przekazał, iŜ w Kaliszu konieczne 

było utwardzenie przejazdu między Turzonką, a Kaliszem. Prace związane z robotami 

ziemnymi będą wykonywane na wiosnę. Wójt przekazał, iŜ mieszkaniec Kalisza 

zadeklarował utwardzenie drogi przy kościele. 

Ad. 6 Wolne wnioski. 

Radna Celina Hiller – przekazała, iŜ na drodze na Kloc były robione prace remontowe ale 

niedokładnie. 

Wójt – przekazał, iŜ nawieziono cztery wywrotki urobku z ulicy Jana Pawła II, natomiast po 

prawej stronie są zastoiska wody. 

Radny Czesław Kierzk – złoŜył wniosek o wprowadzenie edukacji w szkołach dotyczącej 

nielegalnych wysypisk śmieci.  

Wójt – przekazał, iŜ odbyło się spotkanie w SierŜnie gdzie poruszono tematykę 

wypracowania wspólnego harmonogramu dotyczącego nowej ustawy śmieciowej. Wójt 

przekazał, iŜ koszty składowania śmieci wzrosły o około 16% gdzie dwie gminy były 

przeciwne między innymi gmina Dziemiany oraz Miastko. 

Radny Piotr Męczykowski – przekazał, aby była moŜliwość składowania śmieci wysoko 

gabarytowych. 

Wójt – przekazał, iŜ zleci to Panu R. Dorau w celu dokonania wyliczenia kosztów. 

Radny Mirosław Zabrocki – przekazał, iŜ są silne przygotowania Ministerstwa 

Sprawiedliwości do przeniesienia sądu kościerskiego do Kartuz. Radny złoŜył prośbę aby 

rozwaŜyć moŜliwość przejścia do powiatu chojnickiego. 

Wójt – przekazał, iŜ Urząd Miasta Kościerzyna planuje spotkanie wszystkich rad w tej 

sprawie.  

Radny Rady Powiatu Piotr Laska – przekazał, iŜ w piątek odbyła się sesja Rady Powiatu                

i w  projekcie budŜetu było zaplanowane 2 miliony złotych na remonty dróg powiatowych. 

Radny Laska poinformował, iŜ wraz z grupą radnych złoŜył wniosek o wpisanie konkretnych 

kwot na konkretne drogi, w tym miedzy innymi na drogę Dziemiany – Piechowice, w kwocie 

pół miliona złotych. Radny stwierdził, Ŝe po głosowaniu wniosek ten przepadł między innymi 

przez to, Ŝe pozostali dwaj radni powiatowi, z naszej gminy, nie poparli tego wniosku. Radny 

stwierdził, Ŝe zrobi wszystko aby ta droga w tym roku była remontowana.   
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Wójt – przekazał, iŜ w związku z brakiem akceptacji projektu uchwały budŜetowej 

wstrzymuje prace związane z przetargiem  kanalizacji Raduń,  poniewaŜ nie ma 

upowaŜnienia.  

Ad. 7 Zakończenie obrad. 

 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 12:40 Przewodniczący Rady Gminy 

zamknął obrady XVII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach. 

 

 

 

 

 

Protokołowała            Przewodniczący Rady Gminy 

 

ElŜbieta Jenta                                    Krzysztof  Rolbiecki 
 
 


